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Πιτυούντος17, 111 42 Ριζούπολη
E-mail: [email protected]
ΤΕΥΧΟΣ 3
ΙΟΥΛΙΟΣ–ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ-ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2012
ΚΑΛΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ
Την Κυριακή, 10 ΙΟΥΝΙΟΥ 2012, έγινε η εκδήλωση του συλλόγου
μας στην πλατεία του Πάρκου “ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΥΛΩΝΙΤΗΣ”, με επιτυχία.
Καθιερώσαμε την εκδήλωση αυτή για να βρισκόμαστε όλοι μαζί οι
γείτονες και να διασκεδάζουμε, αλλά και να γνωρίζουμε την γειτονιά
μας, λίγο πιο πέρα από την καθημερινότητά της. Γι΄αυτό αφιερώνουμε
αυτές τις εκδηλώσεις, με τα μέσα που διαθέτουμε, σε αξιόλογα και
αξιοσημείωτα πρόσωπα που έζησαν στην γειτονιά μας (π.χ. Αυλωνίτης,
Σινόπουλος) αλλά και μέρη της (το σπήλαιο με σταλακτίτες του
Προφήτη Ηλία), τα οποία, δεν γνωρίζουν αρκετοί και αξίζει τον κόπο
να τα μάθουμε. Θα θέλαμε όμως, όχι μόνο να έρχεστε όλοι αλλά και να
συμμετέχετε στην πραγματοποίηση τους με δικές σας ιδέες αλλά και η
πρακτική βοήθεια είναι επιθυμητή και ευπρόσδεκτη.
Η εκδήλωση, αυτή την φορά, ήταν αφιερωμένη στον σημαντικό
ποιητή αλλά και σπουδαίο γιατρό, που έμενε στην γειτονιά μας, τον
Τάκη Σινόπουλο. Θέλαμε και σαν πολιτιστικός σύλλογος που είμαστε,
να του αφιερώσουμε αυτή την βραδιά, έστω και με τις περιορισμένες
δυνάμεις μας, για να τον θυμηθούμε, και να προσεγγίσουμε το μεγάλο
έργο του, γνωρίζοντας ένα ελάχιστο κομμάτι του. Και όντως, το
ποιητικό του έργο, έστω και αν η γεύση που δώσαμε και πήραμε ήταν
ελάχιστη, είναι μια παρηγοριά, ένα απάγγειο στη μπόρα που περνάμε,
ένα ανέβασμα, μια χαρά στην ψυχή μας, “…σηκωθήκαμε λίγο
ψηλότερα…”, όπως λέει και ο άλλος μεγάλος ποιητής μας!
Έτσι, διαβάστηκαν από μέλη του συλλόγου μας, τέσσερα ποιήματα κείμενα του ποιητή, τα οποία μάλιστα, τυπωμένα, τα μοιράσαμε στο
κόσμο που παρακολούθησε την γιορτή μας. Με μεγάλη μας χαρά
παρευρισκόταν και ο πρόεδρος του Ιδρύματος Τ.ΣΙΝΟΠΟΥΛΟΥ,
ο
κος. Ξάνθος Μαϊντάς, ο οποίος σαν βαθύτερος γνώστης, μίλησε με
απλό μεν, αλλά ιδιαίτερα κατατοπιστικό τρόπο, για τον ποιητή και τον
ευχαριστούμε πολύ γι΄αυτό. Ακόμη μας κάλεσε στο σπίτι του ποιητή, το
οποίο μετά τον θάνατό του η γυναίκα του δώρισε στο Δήμο Ν. Ιωνίας και
τώρα λειτουργεί σαν μουσείο και σαν εργαστήρι ελληνικής ποίησης, το
οποίο και ο σύλλογος επισκέφθηκε - υπάρχει σχετικό ρεπορτάζ για αυτό.
Ακολούθησε λαϊκή γιορτή με την συμμετοχή του ΚΕΝΤΡΟΥ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ με παραδοσιακούς χορούς και ζωντανή ορχήστρα.
Χορεύτηκαν χοροί της Ρούμελης και ανατολικής Ρωμυλίας από τους
μαθητές του κέντρου με την συμμετοχή του δασκάλου τους Π.
Παπαγεωργίου. Επίσης, η ορχήστρα έπαιξε νησιώτικα, χασάπικα, συρτά
κλπ χορούς, όπου χορέψαμε και ευχαριστηθήκαμε και στο τέλος έκλεισε και
η φετινή εκδήλωση με τον χορό όλων. Όλοι το χαρήκαμε.
Να μη παραλείψουμε τα πολύ φτηνά μεν, όμως καλοψημένα και
νόστιμα σουβλάκια και τις μπύρες που απολαύσαμε και ευχαριστούμε τα
μέλη και τους φίλους που ασχολήθηκαν με το ψήσιμο. Υπήρξε κάποια
μικρή έλλειψη και κάποια παραπονάκια που οφείλονταν στο ότι δεν είχαμε
μεγάλη ποσότητα. Του χρόνου και με την φετινή εμπειρία, καλύτερα.
Στο τεύχος αυτό θα βρείτε διαφημίσεις επαγγελματιών και μαγαζιών της
γειτονιάς μας. Αυτό έγινε αφενός για να γνωρίζετε και να προτιμάτε την
γειτονιά μας αλλά και για να καλυφθούν τα έξοδα της εφημερίδας μας.
Επίσης θα μπαίνουν και μικρές αγγελίες, ανταλλαγές, κλπ που θα
αφορούν αυστηρά την γειτονιά μας - όχι αγγελίες για ενοικιάσεις σπιτιών,
κλπ.
Για το «καλό φθινόπωρο», ετοιμάζουμε εκδήλωση στο πάρκο στις 14
Οκτωβρίου για να ξανασυνδεθούμε πάλι όλοι μαζί.
Λεπτομέρειες
υπάρχουν σε άλλη στήλη.
ΚΑΛΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ ΚΑΙ ΠΑΛΙ
ΒΙΒΗ ΑΣΠΡΟΥΛΑΚΗ
ΚΑΠΟΙΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΜΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Με την ευκαιρία της έκδοσης του τρίτου φύλλου της εφημερίδας μας θα ήθελα εδώ να μοιραστώ μαζί σας κάποιες σκέψεις.
Οι μέρες που περνάμε είναι χωρίς αμφιβολία δύσκολες και καταθλιπτικές. Η δυσβάσταχτη οικονομική στενότητα για τους περισσότερους, η
ανασφάλεια – εργασιακή και όχι μόνο, η ανεργία, ο φόβος και η έλλειψη ελπίδας και προοπτικής για μας και τα παιδιά μας, δημιουργούν ένα κλίμα
απαισιοδοξίας και κατήφειας σε όλους μας. Το κλίμα αυτό μας οδηγεί σε μεγαλύτερο κλείσιμο στον εαυτό μας, στα προβλήματά μας, στο σπίτι μας. Ο «έξω
κόσμος», με ότι αυτό περιλαμβάνει για τον καθένα, γίνεται πολυτέλεια, χάσιμο χρόνου, κάτι άσκοπο , ίσως ακόμη και επικίνδυνο.
Όμως μήπως σ’ αυτή την εξωστρέφεια βρίσκεται μια μικρή απάντηση στα μεγάλα μας προβλήματα; Μήπως τώρα περισσότερο από κάθε άλλη φορά η
φιλική κουβέντα με το γείτονα, η ανταλλαγή εμπειριών, απόψεων και προτάσεων, η αλληλεγγύη στο διπλανό, η συλλογική δράση για μικρά και μεγάλα
ζητήματα που όλους μας καίνε, αποτελούν μια κάποια λύση;
Ο Σύλλογός μας, παρά τις όποιες δυσκολίες, είναι εδώ, «κόντρα στον καιρό», διανύοντας αισίως τον τρίτο χρόνο – επίσημης – λειτουργίας του. Έχει
διοργανώσει πολιτιστικές εκδηλώσεις, επισκέψεις και συνευρέσεις, έχει διεκδικήσει λύσεις σε προβλήματα της γειτονιάς μας και πλέον καμαρώνει και για
το νέο του απόκτημα, την εφημεριδούλα που κρατάτε στα χέρια σας! Σίγουρα θα μπορούσαν να έχουν γίνει πολλά ακόμη. Σίγουρα κάποια πράγματα θα
μπορούσαν να έχουν γίνει καλύτερα. Στα τρία αυτά χρόνια υπήρξαν κάποιες στιγμές απογοήτευσης και κούρασης. Υπήρξαν όμως πολύ περισσότερες
στιγμές ικανοποίησης, δημιουργικότητας, συντροφικότητας και χαράς. Καθένας από εμάς συνέβαλε με τον τρόπο του στην προσπάθεια αυτή, δίνοντας
ότι μπορούσε από το υστέρημα του χρόνου του αλλά από το περίσσεμα της διάθεσής του για προσφορά.
Πιστεύουμε πως η προσπάθεια αυτή, ειδικά στην τωρινή συγκυρία, αξίζει και πρέπει να συνεχιστεί. Θα θέλαμε πολύ να ακούσουμε καινούργιες
προτάσεις, παρατηρήσεις, απόψεις και ιδέες. Θα θέλαμε να ακούσουμε τα νέα παιδιά αλλά και τους ηλικιωμένους, τους εργαζόμενους, τους άνεργους και
τους μετανάστες της γειτονιάς μας. Θα θέλαμε να γνωριστούμε περισσότερο!
Για όλους αυτούς τους λόγους σκεφτήκαμε να οργανώσουμε μια συνάντηση των κατοίκων της γειτονιάς μας ένα κυριακάτικο απόγευμα, στις 14 του
Οκτώβρη, στις 5:00 μ.μ., στην πλατεία μας, στο πάρκο Βασίλης Αυλωνίτης (πρώην Θερμίδα). Σκοπός της συνάντησης αυτής είναι να κουβεντιάσουμε, να
θέσουμε και να ακούσουμε προτάσεις, να συζητήσουμε και να προβληματιστούμε για την περαιτέρω ύπαρξη και δράση του Συλλόγου μας.
Ας προσπαθήσουμε να είμαστε παρόντες σ΄αυτό το ραντεβού, μιας και – όπως λέει και το λογότυπό μας – η συμμετοχή μας είναι η δύναμή μας.
ΒΙΒΗ ΠΕΤΑΛΑ
Καλούμε όλους τους γείτονές μας για καφέ και τσάι
στο πάρκο «Βασίλης Αυλωνίτης»
την Κυριακή, 14 Οκτωβρίου 2012, ώρα 5:00 μ.μ.
για να ξανασυναντηθούμε, να γνωριστούμε καλύτερα, να μας εκφράσετε τις απόψεις σας
και να κάνουμε μια ωραία κουβεντούλα πίνοντας τον καφέ μας.
Σας περιμένουμε όλους!
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ΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΧΩΡΟΙ
. . . Περπατάμε με τη μητέρα μου προς το εγκαταλελειμμένο
εργοστάσιο της Κολούμπια. Καθώς, λοιπόν, τριγυρνάμε στην περιοχή
παρατηρώ πόσο πολύ έχει αλλάξει από την τελευταία φορά που πήγα.
Διάφορα σημεία της έχουν αναβαθμιστεί και κάποια άλλα δεν είχα
προσέξει καν ότι υπήρχαν. Το πάρκο του Προμπονά από το οποίο είχα
μνήμες από σχολικές εκδρομές έχει γίνει ένας όμορφα διαμορφωμένος
χώρος πρασίνου. Επίσης ανακαλύπτω ότι στην περιοχή βρίσκεται και
ένα άλλο μεγάλο πάρκο ανάμεσα στο γήπεδο του Απόλλωνα και τον
χώρο της Κολούμπια που δεν είχα προσέξει την ύπαρξη του. Και
ξεκινάει μια κουβέντα που σχετίζεται με το σε τι υστερεί η περιοχή της
Ριζούπολης και τι θα ήθελαν οι κάτοικοι να προσφέρει επιπλέον η
γειτονιά. Διαπιστώνουμε, λοιπόν, ότι μόνο περιμετρικά στην περιοχή
της Κολούμπια υπάρχουν αθλητικές εγκαταστάσεις, όχι μόνο το γήπεδο
του Απόλλωνα, αλλά και γηπεδάκια 5Χ5 όπου παίζουν κατά καιρούς
πιτσιρίκια μπάλα, το γήπεδο μπάσκετ στον Προμπονά, χώροι πρασίνου
και παιδική χαρά και γρασίδι για άραγμα και χαλάρωση.
Κι όμως, αν το καλοσκεφτεί κανείς, πάντα υπάρχουν παράπονα για
την έλλειψη ελεύθερων χώρων στην περιοχή μας. Το πρόβλημα δεν
είναι ότι λείπουν οι χώροι. Αυτό που λείπει είναι η αξιοποίησή τους.
Είναι θέμα νοοτροπίας; Στο εξωτερικό που οι κάτοικοι βγαίνουν στα
πάρκα με το που δουν μια ηλιόλουστη Κυριακή και διαβάζουν και
παίζουν παιχνίδια και κάνουν πικ νικ και οι παρέες αράζουν στο
γρασίδι με κιθάρες, τι διαφορετικό υπάρχει; Μάλλον όχι οι χώροι.
Είναι η έλλειψη ασφάλειας που νιώθουμε πλέον όταν κυκλοφορούμε
στην Αθήνα; Αλλά αν είναι αυτό πως θα ξεπεραστεί ποτέ αν ο κόσμος
κλείνεται στα σπίτια του? Πώς θα είναι ασφαλές το πάρκο για
παράδειγμα στον Προμπονά όταν την τελευταία φορά που πήγαμε, κι
ήταν απόγευμα καλοκαιριού, ήταν άδειο;
Αυτό που ήθελα να πω τελικά είναι ότι ίσως είναι τέτοιοι οι καιροί
που διανύουμε, που αντί να αναζητούμε νέους χώρους-ψυχαγωγίας,
χαλάρωσης, εκπαίδευσης και όχι μόνο - να αρχίσουμε να αξιοποιούμε
τους ήδη υπάρχοντες.
ΝΕΦΕΛΗ ΒΕΡΡΟΙΟΠΟΥΛΟΥ
Η ΓΕΙΤΟΝΙΑ ΜΑΣ
Η γειτονιά μας, αυτή η παραδοσιακή γειτονιά, η οποία αποτέλεσε και αποτελεί πηγή έμπνευσης για τόσους συγγραφείς, ποιητές, σκηνοθέτες και
κάθε είδους καλλιτέχνες, είναι το σπίτι μας και γι’ αυτήν θα ήθελα να μιλήσω.
Η γειτονιά μας είναι μια μικρογραφία της κοινωνίας, όπως άλλωστε και η οικογένεια. Εμείς έχουμε την τύχη να ζούμε σε μια αγαπημένη γειτονιά,
που κάθε ένας μας ξεχωριστά νοιάζεται για συνάνθρωπό του, ενδιαφέρεται και ρωτάει γι’ αυτόν. Φυσικά, όπως σε όλες τις κοινωνίες υπάρχουν και τα
κακώς κείμενα, καλό είναι όμως, να θυμόμαστε περισσότερο τα θετικά, για να έχουμε ελπίδα και να αντλούμε δυνάμεις για τον μέλλον. Σε περιόδους
κρίσης οικονομικής ή και πνευματικής, η γειτονιά είναι που αντιτάσσεται και υπερασπίζεται την ατομικότητα του ανθρώπου. Στους κόλπους της
έχουμε μια ταυτότητα που μας ενδυναμώνει και μας ενθαρρύνει. Είναι το πιο οικείο μέρος, στο οποίο οι συνάνθρωποί μας, μας γνωρίζουν με το όνομά
μας, προσωπικά. Με τον τρόπο αυτό διαπλάθουμε την προσωπικότητά μας και μαθαίνουμε να μοιραζόμαστε με τους ανθρώπους γύρω μας τις έννοιες
μας και την καθημερινότητά μας. ΄Ισως η επέκταση της γειτονιάς μέσα μας, να είναι η συνείδησή μας, το συναίσθημα εκείνο, που μας ελέγχει και μας
ωθεί να χτυπήσουμε την πόρτα κάθε γείτονά μας, που γνωρίζουμε πως βρίσκεται σε δυσκολία. Για όλους εμάς ξεχωριστό παράδειγμα στη γειτονιά μας
αποτελούν και οι φιλόζωοι γείτονές μας, που με την αγάπη τους, τη ζεστασιά της ψυχής τους και το ενδιαφέρον τους προσφέρουν τροφή και στέγη στα
«τυχερά» πλάσματα του δρόμου. Η Κυρία που ταΐζει ανελλιπώς της γάτες, η κ. Θεοδώρα και τόσοι άλλοι φιλόζωοι είναι αξιέπαινοι για την αγάπη
τους, που κάνουν ακόμα πιο όμορφη τη γειτονιά μας και που μας βοηθούν να ξεχωρίσουμε και να εκτιμήσουμε περισσότερο τα καλά παραδείγματα
εξαιρετικών ανθρώπων.
Τέλος, θα ήθελα να ευχηθώ, όσο περνά ο καιρός να αυξάνεται στην καρδιά μας η ομόνοια και το ενδιαφέρον μας προς τους συνανθρώπους μας.
΄Ισως εκεί θα μπορούσε να βρίσκεται και το μυστικό της ευτυχίας για όλους εμάς.
ΜΑΡΙΕΤΤΑ ΒΡΟΤΣΟΥ
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ΜΙΑ ΒΡΑΔΙΑ ΓΕΜΑΤΗ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΤΑΣΗ ΨΥΧΗΣ
Μετά από τη χρονιάτικη εκδήλωση του πάρκου μας που φέτος ήταν
.
αφιερωμένη στον ποιητή και γιατρό Τάκη Σινόπουλο αποφασίσαμε, μια
ομάδα μελών του συλλόγου μας, να γνωρίσουμε από κοντά το χώρο που
έζησε και έγραφε τα τελευταία χρόνια ο ποιητής. Μας υποδέχτηκε και
μας ξενάγησε ο Πρόεδρος του Ιδρύματος, κος. Ξ. Μαϊντάς. Παρότι ο
χώρος ήταν μικρός έκρυβε μεγάλο θησαυρό πολύγλωσσων βιβλίων. Οι
βιβλιοθήκες ως το ταβάνι ξεχείλιζαν από πλούτο γνώσεων.
Το ιατρείο του με όλα τα προσωπικά του αντικείμενα και τα ιατρικά
του εργαλεία φθαρμένα από το χρόνο, περίμεναν θαρρείς να τα πάρει
και να γυρίσει πάλι τις γειτονιές να δώσει τα γιατρικά του φώτα και τη
παρηγοριά του.
Θαυμάσαμε τα έργα του, της ζωγραφικής και της ξυλογραφίας, όλα
ασπρόμαυρα, λες και εκφράζανε τις σκληρές μέρες της περιπετειώδους
ζωής του. Κατόπιν ο Πρόεδρος μας διηγήθηκε κομμάτια από την
πολύπαθη θητεία του ως στρατιωτικού γιατρού στον εμφύλιο πόλεμο.
Τον πόνο και την πίκρα που γέμισαν την ψυχή του οι τραγικές ώρες που
έζησε και πόσο τον επηρέασαν στην υπόλοιπη ζωή του, μα και στην
ποίησή του. Στη συνέχεια μας απήγγειλε ποιήματά του. Μέσα στην
παρέα μας παλιοί του ασθενείς δεν χόρταιναν να διηγούνται
συγκινητικά περιστατικά αποκαλύπτοντας τη μεγάλη του καρδιά.
Μεταξύ μας ήταν κι ένας παππούς 97 χρονών που διηγήθηκε και
απήγγειλε ένα ποίημα και δεν παρέλειψε και μια λεπτομέρεια, πώς μια
πτωχή ασθενής του γιατρού βρήκε κάτω από το μαξιλάρι της ένα
χαρτονόμισμα.
Αυτός ήταν ο Τάκης Σινόπουλος, ο γιατρός, ο ποιητής και συγχρόνως
απλός και κοντινός σε όλους.
Φύγαμε γεμάτοι ικανοποίηση από αυτό το παλατάκι των γνώσεων με
την ευχή να ξαναβρεθούμε και να μελετήσουμε τη βαθειά του ποίηση.
Έξω από την πόρτα του, σ’ένα καταπράσινο τρίγωνο παρκάκι, η
προτομή του ποιητή, μας αποχαιρέτησε με το βιβλίο στο χέρι.
ΦΙΦΗ ΠΡΩΤΟΓΕΡΕΛΛΗ
TΟ ΠΑΡΚΟ
Όπως στο σπίτι μας το καλύτερο δωμάτιο είναι το σαλόνι, έτσι και
στην γειτονιά μας το καλύτερο κομμάτι της είναι το πάρκο. Με την
πλατεία, την παιδική χαρά, το μικρό γήπεδο για το ποδόσφαιρο.
Στο σαλόνι βρίσκεται ότι καλύτερο και ομορφότερο διαθέτει η
οικογένεια. Και εκεί δέχονται και περιποιούνται τους επισκέπτες
τους.
Το πάρκο δέχεται όλους τους κατοίκους της γειτονιάς χωρίς
εξαιρέσεις .Μπορείς να καθίσεις στα παγκάκια. Να βρεις κουβέντα
ενδιαφέρουσα. Να αφήσεις τα παιδιά ή τα εγγόνια σου να παίξουν
στην παιδική χαρά ή γύρω από τα δέντρα, να τα αγκαλιάσουν, να
πατήσουν το γρασίδι ή να συναντήσουν άλλα παιδιά, να
γνωριστούν μαζί τους και να κουβεντιάσουν για χίλια δυο, αξιόλογα
για τα παιδικά αυτάκια, πράγματα.
Οι ηλικιωμένοι κάθονται στα παγκάκια και δροσίζονται από τον
αέρα που περνά μέσα από τα πλατάνια της πλατείας.
Κουβεντιάζουν για τα χρόνια που πέρασαν. Δύσκολα για
μερικούς, ευχάριστα όμως για όλους, μια και ήταν τα χρόνια της
νιότης μας, χωρίς σωματικούς πόνους και . . . πίεση.
Κοιτάζουν με λύπη το μισογκρεμισμένο σπίτι, απέναντι στο
δρόμο που κάποτε γνώριζαν τους ενοίκους του και τώρα είναι ένα
θλιβερό απομεινάρι του χρόνου που πέρασε.
Χαίρονται να μιλούν για τα εγγόνια τους, που τα βλέπουν να τρέχουν
και να γελούν.
Τους θυμίζουν τα δικά τους χρόνια, τα μίζερα που ο τόπος αυτός, που
τώρα είναι πάρκο, τότε μάλλον τους έδιωχνε μακριά έτσι που ήταν κλειστός
και γεμάτος μηχανήματα.
Οι γυναίκες, χωρίς να γνωρίζουν η μια το όνομα της άλλης,
κουβεντιάζουν και αλλάζουν πληροφορίες ακόμη και για τις μικροανάγκες
του νοικοκυριού.
Κι ενώ αναβουν τα φώτα και ο ουρανός σκοτεινιάζει, ξεχνιούνται και
δεν θέλουν ακόμη να κλειστούν στο σπίτι, απέναντι στην τηλεόραση.
Κι όταν πια μας ρωτούν ποια είναι η γειτονιά σας, λέμε η Ριζούπολη!! Α!
εκεί που είναι το εργοστάσιο της Θερμίδας;
Μπορούμε να τους απαντήσουμε χαρούμενα πως η ΘΕΡΜΙΔΑ είναι πια
μια μικρή πράσινη όαση, γεμάτη από ανθρώπους και παιδιά.
Είναι ένας τόπος που γίνονται και πολιτιστικές εκδηλώσεις.
Κι έτσι η πλατεία θα μας περιμένει καταπράσινη, καθαρή και ανοιχτή
σαν αγκάλη όλες τις μέρες στην πόλη.
Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ Η ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΙΑΒΑΖΟΝΤΑΣ
Με το τεύχος αυτό καθιερώνεται ειδική στήλη ρεπορτάζ με νέα και ειδήσεις της
γειτονιάς μας. Θέλουμε και την δική σας συμμετοχή. Για το λόγο αυτό μπορείτε να
περνάτε από τον σύλλογο και να αφήνετε τα κείμενά σας ή να τα βάζετε στο ειδικό κουτί
που θα τοποθετήσουμε στη είσοδο των γραφείων του συλλόγου. Προς το παρόν, ρίχνετε
τα κάτω από την πόρτα . . . ! Θα δημοσιεύουμε ότι έρχεται. Θα θέλαμε να στέλνετε τα
ρεπορτάζ σας επώνυμα και όσα στέλνονται με αυτόν τον τρόπο θα έχουν προτεραιότητα
δημοσίευσης. Για τα ανώνυμα, ο Σύλλογος διατηρεί δικαίωμα λογοκρισίας τους ή/και
ενδεχομένων σχολίων από αυτόν.
ΣΟΥΕΛ
ΙΩΑΝΝΑ ΚΑΡΥΤΣΙΑΝΗ
Η ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑ ΕΝΟΣ ΚΑΔΟΥ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ
Ο κάδος ανακύκλωσης στην γωνία των οδών Γάγγρας και Πιτυούντος, κάθε τρεις
μέρες πηγαίνει . . . περίπατο. Κάποιος τον μεταφέρει άλλοτε στην οδό Ζήλων και άλλοτε
στην Ολβίας, όπου ήδη υπάρχουν άλλοι κάδοι, οπότε γίνονται δυό και τρείς μαζί.
Σε ερώτηση στους υπαλλήλους καθαριότητας του δήμου, αυτοί δήλωσαν άγνοια του
γεγονότος!!
Άραγε ποιος είναι ο αρμόδιος για να ασχοληθεί και να απαντήσει στο τι ακριβώς
συμβαίνει;
Άραγε ποιος κάνει αυτόν τον περίπατο
στον κάδο, πότε, πως και κυρίως γιατί; Όποιος
γνωρίζει παρακαλώ να απαντήσει . . .
Κάποια στιγμή ο κάδος ξαναεμφανίστηκε.
γραμμές ο κάδος . . . είχε εξαφανιστεί!
Πάντως όταν γράφονταν αυτές οι
ΣΗΜΕΙΩΣΗ Τα ανακυκλώσιμα απορρίματα πρέπει να είναι καθαρά και να
ρίχνονται στους κάδους ανακύκλωσης χωρίς να είναι μέσα σε σακούλα. Ότι υπάρχει
μέσα σε σακούλα θεωρείται μη ανακυκλώσιμο σκουπίδι και πετιέται.
ΒΙΒΗ ΑΣΠΡΟΥΛΑΚΗ
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ΒΡΕΙΤΕ 12 ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 1974 ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ
ΠΟΛΥΒΙΟΣ ΜΠΑΦΗΣ
Ο Καπετάν Μήτσος Αυγουστής πενήντα οκτώ χρόνια στα
καράβια το 1997, είχε δώδεκα χρόνια να πατήσει σε στεριά. Ο
εβδομηνταπεντάχρονος καπετάνιος μακριά απ' την οικογένειά
του και τ' αγαπημένα του πρόσωπα, έκανε συντροφιά με το
σουέλ, -το βουβό κυματισμό του ωκεανού- και σπίτι του ήταν
πια το καράβι του, το οποίο του έδινε τη δυνατότητα να
κρατήσει κρυφό το μεγάλο του μυστικό. Σ' αυτό το βιβλίο θα
τον παρακολουθήσουμε να ταξιδεύει κάτω από αντίξοες
συνθήκες, ενώ εργοδότης και οικογένεια, του ζητούν επίμονα
να ξεμπαρκάρει επιτέλους και να πιάσει οριστικά στεριά ως
συνταξιούχος ναυτικός. Ταυτόχρονα με τη ζωή του στο καράβι,
θα μάθουμε για τη ζωή του στη στεριά, τους ανθρώπους που
αγάπησε, τους ανθρώπους για τους οποίους αδιαφόρησε, για
εκείνους που τον αγάπησαν και αυτούς που τον μίσησαν.
H Ιωάννα Καρυστιάνη σ' αυτό το μυθιστόρημα,
καταπιάνεται με θέματα που αφορούν στις ανθρώπινες σχέσεις,
όπως η αγάπη, τα λάθη, ο θυμός, η συγχώρεση, η μοναξιά, η
αυταπάρνηση και το γήρας, ενώ ταυτόχρονα μάς εισάγει στον
κόσμο των ναυτικών και στη ζωή πάνω στα καράβια με
ιδιαίτερη επιτυχία και αμεσότητα. Σχεδόν νιώθουμε τη μοναξιά
της βάρδιας με το σουέλ μοναδική συντροφιά των ναυτικών.
Δύο τα γυναικεία πρόσωπα. Η μία είναι η σύζυγός του
καπετάνιου, Φλώρα, κόρη μεγαλομπακάλη, που γνώρισε όταν
πήγε στο μπακάλικο Σαρακοστή του '61 για να αγοράσει
«...μερακλίδικα μπινελίκια, εκατόν πενήντα δράμια πολυτέλεια
σε εργένικες βεγγέρες.», και την οποία παντρεύτηκε .
Το άλλο βασικό γυναικείο πρόσωπο του βιβλίου είναι η
Λίτσα Τσίχλη κομμώτρια, που ο καπετάνιος γνώρισε και
ερωτεύτηκε στα τριανταοκτώ του. Όμως λόγω μιας μίνι
φούστας, δεν προχώρησε ο δεσμός τους. Η ίδια λέει: «...Κάποτε
φορούσα νύχτα μέρα μια κοντή χρυσή φούστα κι εκείνος
φαγώθηκε να μην την ξαναβάλω. Μούτρωσα, τα χαλάσαμε,
εξαφανίστηκε για δυο χρόνια και μου γύρισε στεφανωμένος.
Τον ξαπόστειλα. Την πρώτη φορά. Μετά από άλλα δυο χρόνια
ξανάρθε. Και τον κράτησα. Δεν παντρεύτηκε εμένα γιατί δεν
έβγαλα το μίνι»
Το σουέλ είναι ένα βιβλίο που οι ενότητες του είναι οι
μνήμες που έρχονται σα ρυθμικά κύματα, που το ένα φέρνει το
άλλο, στο μυαλό των ηρώων. Έτσι, μόνο προς το τέλος του
βιβλίου, κύμα στο κύμα, φτάνουμε να έχουμε την πλήρη εικόνα.
Ο επίλογος δικαιώνει, όσους λένε πως όταν υπάρχει
φουσκοθαλασσιά, βουβά θαλάσσια κύματα, (σουέλ), η δράση
δεν είναι ορατή στην επιφάνεια αλλά στο βάθος του ωκεανού
και όταν αυτό γίνεται για μεγάλα χρονικά διαστήματα, η
ενέργεια που κρύβουν εκτονώνεται υποθαλάσσια με τον καιρό
και τελικά δεν καταλήγουν σε τρικυμία αλλά σε νηνεμία...
Η Ιωάννα Καρυστιάνη γεννήθηκε στις 8 Σεπτεμβρίου του
1952 στα Χανιά της Κρήτης από γονείς Μικρασιάτες. Σπούδασε
νομικά. Επαγγελματικά ασχολήθηκε με το σκίτσο και την
εικονογράφηση (με το όνομα "Ιωάννα"). Δούλεψε στην
εφημερίδα "Ριζοσπάστης", στα περιοδικά "Τέταρτο", "Ένα",
"Εικόνες", και σε ξένες εφημερίδες. Εμφανίστηκε για πρώτη
φορά στη λογοτεχνία το 1994, με τη συλλογή διηγημάτων "Η
κυρία Κατάκη". Ακολούθησε το μυθιστόρημα "Μικρά Αγγλία",
το οποίο τιμήθηκε με το Κρατικό Βραβείο Μυθιστορήματος, το
1998, και ήταν υποψήφιο για το Ευρωπαϊκό Αριστείο
Λογοτεχνίας και για το λογοτεχνικό βραβείο Balkanika. Το
επόμενο μυθιστόρημά της, "Κουστούμι στο χώμα", τιμήθηκε με
το βραβείο μυθιστορήματος του περιοδικού "Διαβάζω" το 2001.
Είναι παντρεμένη με τον σκηνοθέτη Παντελή Βούλγαρη.
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΠΑΠΑΣΗΜΑΚΗ
Η λύση στο επόμενο τεύχος
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Για όποια επικοινωνία με τον Σύλλογό μας
στείλτε email στο
[email protected]
Είμαστε στη διάθεσή σας!
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